

城事

“湾区她绽放 礼赞新中国”文艺活动在肇庆举行 广东女企业家:巾帼展风采 歌舞颂华诞

巾帼展风采，歌舞颂华诞。10月18日，“湾区她绽放 礼赞新中国”文艺活动在广东肇庆成功举行。来自广东各地市女企业家协会以及澳门妇女联合总会的十几个女性团体欢聚一堂，她们以精彩的歌舞、小品等表演形式，共同庆祝中华人民共和国成立75周年，以嘹亮的红歌、轻柔的曼舞、昂扬的激情表达对祖国的热爱和祝福，充分展现了湾区女性的独特魅力。

■新快报记者 曾贵真
通讯员 黄之琳



■全场大合唱《我和我的祖国》。

本次活动由广东省妇联指导，广东省女企业家协会主办，肇庆市妇联协办，肇庆市女企业家协会、广东工商职业技术大学承办。广东省妇联党组书记、主席张丽，广东省妇联党组成员、副主席罗敏，肇庆市政协党组成员、副主席林洁，肇庆市妇联党组书记、主席张艳华等领导出席活动。

张丽在致辞中肯定了女企业家在广东经济社会发展中作出的不可替代的贡献。她希望女企业家们在坚定信念信心，听党话、跟党走，勇担新时代新使命中彰显巾帼担当；在践行新发展理念，守正创新，干事创业，推动企业高质量发展中彰显巾帼担当。在胸怀大局，奉献爱心，助力妇女儿童公益事业中彰显巾帼担当。

整场文艺活动内容精彩丰富，分为《歌舞飞扬》《时代风采》《巾帼奋进》三大

篇章。新快报记者在现场看到，女企业家们既是干事创业的好手，也是节目表演的能手，各参演团队为这次表演花足了心思。她们穿上各式精美的礼服，自信地走到台上演出，成为活动现场“最美的风景”。

现场既有以合唱、独唱、歌舞等方式表演的经典红歌《今天是你的生日，我的中国》《祝福祖国》《五星红旗》，也有姐妹们精心创作的作品。如湛江市女企业家协会表演的音舞诗《绽放的紫荆花》，把女企业家们比作紫荆花般绽放，充满阳光与朝气。“点点关注不迷路，梅州桃姐来帮助。”梅州市女企业家协会表演的小品《幸福侨乡在直播》讲述了乡村姐妹们从零开始，通过直播的新方式改变人生，合力推动乡村振兴的心路历程。

表演团队还不乏真正的行家里手，

如来自广州市女企业家协会的女高音歌唱家廖巧音的一首《中国好》，以专业的唱功赢得了现场的赞许。

佛山市女企业家协会带来的表演唱《湾区之歌》，以串烧的形式，唱出了姐妹们立足湾区“海阔天空”一般敢拼敢闯的真性情。此外，来自澳门妇女联合总会的姐妹们以《美丽的维族姑娘》舞蹈致敬民族文化。

新快报记者看到，整场文艺活动，由头到尾气氛非常热烈，现场不时爆发出阵阵掌声。

“我和我的祖国，一刻也不能分割……我最亲爱的祖国，你是大海永不干涸，永远给我碧浪清波，心中的歌……”当进行到大合唱《我和我的祖国》时，全场起立，挥舞着国旗，齐声高歌，把现场气氛推向了高潮，音乐声止，不少姐妹仍

小声哼唱。

这次活动是广东省女企业家协会首次举办的大型文艺活动，不仅是一场视听盛宴，更是湾区女性爱国情怀的集中展现，她们以实际行动表达了对祖国的感恩之情。活动同时充分展现了她们多才多艺、阳光自信的一面，更促进了各地女企业家之间的深入交流和合作，激励着更多湾区女性投身到经济建设中去。

广东省女企业家协会表示，在新时代新征程上，将在省妇联的指导下，继续团结引领女企业家以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，聚焦省委“1310”具体部署，发扬企业家精神，开拓创新、砥砺奋进，勇担社会责任，主动融入粤港澳大湾区建设，在进一步全面深化改革、推进中国式现代化建设的广东实践中贡献巾帼力量。

省“百千万工程”帮扶协作驻连山工作队聚力开展“敬老月”活动 义诊送到老人身边 企业慷慨捐赠物资



■爱心企业向清远市连山县慈善会捐赠物资，总价值7万元。

同志等参加了活动。

伍洁星表示，工作队将坚持以人民为中心，充分发挥组团单位资源和平台优势，动员全社会力量共同参与“百千万工程”，为连山实现高质量发展注入强大动力。围绕“一老一小”重点群体，把“一老一小”关爱服务作为重要民生工程来抓，切实推动教育医疗等优质资源下沉共享，持续促进城乡公共服务均等化发展，不断增强人民群众获得感、幸福感。

参与活动人员认真检查了院内活动设施及消防安全等设施，并走进老人宿舍，与老人们亲切交谈，详细了解他们的生活情况，叮嘱他们要注意身体和饮食卫生，有困难及时向民政部门反馈。来自县人民医院的医生为老人们义诊，告诉他们此次捐赠物资的食用方法和注意事项。下一步，县慈善会将继续组织更多的爱心企业和社会爱心人士，开展爱老助老慈善公益活动。

当天，由省工商联、中建四局组团组成的驻上帅镇帮镇扶村工作队携手上帅镇党委、政府，开展“敬老月”保健药品捐赠活动，为老人送上节日的问候和爱心物资。

新快报记者讯 朱清海 通讯员 黄涵报道 义诊服务送到老人身边，爱心企业捐赠保健品、食品……10月11日重阳节当天，在省“百千万工程”帮扶协作驻连山工作队指导下，清远市连山壮族瑶族自治县民政和退役军人事务局联合吉田镇人民政府，在吉田镇敬老院（县社会福利院）开展“敬老月”活动启动仪式暨敬老物资捐赠活动，为敬老院的老人们送去暖心“大礼包”。

此次“敬老月”活动中，省“百千万工程”帮扶协作驻连山工作队协调深圳海王集团，通过省乡村振兴基金会和深圳市慈善会向县慈善会捐赠了一批保健品、食品，包含蛋白粉、灵芝孢子粉以及多种维生素，总价值7万余元，定向捐赠给连山县3个敬老院及上帅镇，惠及当地老人共135人，提升山区老人的生活质量和幸福指数。

连山县委副书记、省“百千万工程”帮扶协作驻连山工作队队长、省工商联驻上帅镇帮镇扶村工作队队长伍洁星，连山县副县长、广清指挥部驻连山工作队队长吴远茂，广州医科大学教务处副处长、“双百行动”驻连山服务队队长潘朝杰，以及工作队和连山相关部门负责

牢记殷殷嘱托 在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村全面振兴·百千万工程

驻湛江市遂溪县界炮镇工作队：

科技赋能圣女果绿色高质量发展

新快报讯 记者曾贵真报道 10月18日，驻湛江市遂溪县界炮镇工作队协调组织广东省湛江农垦科学研究所和广东省海洋大学，派出专业指导老师和技术团队为广大农户进行培训和解疑答惑，切实解决广大农户在圣女果种植过程中遇到的技术问题，推动界炮镇圣女果产业做大、品质做强，促进农业增效、农民增收。

圣女果是湛江市遂溪县界炮镇的拳头产业之一，2023年被纳入“全国名特优新农产品”目录，主产地西湾村评为全省“一村一品”专业村。为做好此次培训，驻界炮镇工作队先后多次到圣女果种植企业、种植农户调研了解农户在圣女果种植过程遇到的问题、碰到的难题，掌握种植户在种植、管理、销售方面需要的帮扶内容。

培训当天，广东省湛江农垦科学研究所常务副所长陈士伟、广东海洋大学滨海农学院杨荣超教授带领技术帮扶团

队到镇进行技术培训，专家团队对照前期驻镇帮扶工作队广泛收集种植户当前需要咨询的问题，对照种植户的疑惑针对性开展精准指导的方式开展，就如何提高种子发芽存活率、如何促进苗的根系生长，如何有效预防种苗病害、预防死苗，底肥的搭配，移栽过程中药物防范，青枯、溃疡病的预防和有效治疗，高温气候的促花保果，如何提高苗的抗病性或者有效预防病害（真菌、细菌），提产提质保质（甜度、硬度、帽头），抗衰老等相关高效栽培技术等，用“课堂+田间”的方式进行耐心细致的讲解。种植户们纷纷提出自己的问题，邀请专家到各自的田间进行指导，“走向田间，走进种植户心里”的培训方式取得了良好的效果，大家都表示收获满满。

工作队表示，下一步将完善“圣女果”种苗及栽培技术科技指导制度，不仅要促进农民增产增收，更要着力打造界炮镇更加绿色、高质量的圣女果产品。



■组织圣女果种植技术培训。



▲工作队到圣女果种植产地进行调研。